

# Húsz év múlva

Szarvas és Vidéke II. évfolyam 6. szám  
1987. február 13.

Gázlázban ég a város. Megtartotta az új évben első ülését Szarvas Város Tanácsa. A városfejlesztési tervek között különös jelentőséget kapott a gázprogram. Akkor még mindössze 600 lakást kötöttek be az országos gázprogram keretében a hálózatba. Bizonyos utalásokból sejthető, hogy ezeken a helyeken sem volt zavartalan a gázellátás, ennek ellenére nagyon sokan szerettek volna élni az új, korszerű fűtési lehetőséggel. A gázfűtéses lakások száma 1987-ben 500-al bővíthet. A gázvezetés tetemes költséget emészt fel a város költségvetéséből, de a tanács 2 millió forint értékű társadalmi munkát is „betervezt a lakosság részéről”.

Folytatódik és befejeződik a munkaerő-foglalkoztatottság helyzetéről szóló tanulmány is, ezúttal „zsebremenő” témát feszeget, a fizetések. Meglepő – írja a tanulmány – hogy a fizikai foglalkozásúaknál akár segéd-, betanított-, vagy szakmunkásról van szó, a jellemző kereseti kategória 4-5000 Ft. Egy ügyviteli alkalmazott szintén 4-5000 forintot, egy alkalmazott ügyintéző pedig már 6-8000 forintot is megkereshet, ugyanannyit, mint egy középvezető. A felsőbb vezetők 10 ezer forintnál többet vihetnek haza havonta. Arra is fény derül, hogy a mezőgazdaságban dolgozók többet keresnek, mint az ipari munkások. Mindamelllett sokan – a megkérdezettek 40 százaléka – egészítik ki ezt a jövedelmet háztájival, kisvállalkozással, mellékfoglalkozással vagy másodállással. Nem tudom miért nem lep meg, hogy azt olvasom, a nők fizetése úgy 1000 forinttal kevesebb, mint a férfiaké ugyanabban a munkakörben.

Érdekes még, hogy milyen sokan fontolgatják a munkahely változtatás gondolatát, ennek okaként legtöbbször a kevés fizetést jelölik meg, de elég sokan elégedetlenek a munkaszervezéssel is.

A horgászok is zúgolódnak – derül ki az interjúból, ami a Kákafoki Horgász Egyesület elnökével készült a közgyűlés után. Morognak egymásra a szarvasi teletulajdonos-horgászok illetve azok, akiknek nincsen telkük, és mindkét csoport a „vidéki” horgászokra. Az elnök ezt örökzöld témaként említi, és azzal békíti az embereket, hogy aki szenvedélyes sporthorgász, az talál magának jó helyet. A másik téma, ami felkorbácsolja az indulatokat, az a telepítés utáni horgászati tilalom. Ennek egyik megközelítését a következő módon találja a kérdezett: „... ha egy évben tízszer telepítenek, az tíz heti tilalmat jelentene. Számoljuk hozzá a fél éves téli szezont, számítógéppel is nehezen lenne programozható egy-egy jó horgászati...”

Ennek a lapnak az utolsó oldala sikerült a legizgalmasabbra. Nem csak arról kaphatunk hírt, hogy a város két versenytánc-párosa is második helyen végzett kategóriájában a Makón rendezett táncversenyen, de arról is, hogy átadtak egy életmentő kitüntetést.

„Életmentő Emlékérmeket kapott Urbán Mariann a Szarvasi Óvónőképző Intézet első éves hallgatója, mert tavaly nyáron kimentette a Holt-Körösből a 14 éves Brusznyczki Mihályt. Az úszni nem tudó fiú a mólótól 5 méterre (!) került életveszélybe. Kimentője gyors helyzetfelismerésének és szakszerű beavatkozásának köszönheti, hogy megmenekült a vízbefulladásától.”



**Dr. Kóczy Miklós** egyéni ügyvéd  
Szarvas Deák u. 4. sz. alatti ügyvédi irodájában vállalja ingatlanok adásvételének, bérletének közvetítését is. Telefon: 66/312-364.

**Bővebb információ és az ingatlanok adatai az irodában, személyesen, soron kívül.**

**A Zöldpázsiti ABC** eladó. 1.ár: 30M Ft.

**Siratóban a volt iskola** (4400m<sup>2</sup>) eladó. 1.ár: 5M Ft

**Bszandrás központjában** Körös-közel, 4 szobás, félkomfortos ház eladó. Irányár: 6,5 M Ft

**Fűzfa u.-ban** 150 m<sup>2</sup>-es, új, kétszintes, igényes lakóház, berendezett konyhával eladó. Irányár: 25 M Ft

**Városközpont-közele, déli fekvésű, II. emeleti 4 szobás lakás + garázs** eladó. Ára: 12M Ft.

**Mangolzugban, Fenyő utcában** igényes 160 négyzetméteres, kétszintes lakóház eladó 560 négyzetméter telken. Irányár: 25 MFt

**Fenyő utcában** építési telek eladó  
**Mangolban** vízparti lejáró + mellette építési telek eladó.

# A temetőről

*Motto: „Ha tudni akarod, hogy egy nemzet mennyire becsüli meg múltját, nézd meg temetőit” (Széchenyi)*

Az Ó -temetői Alapítvány 2005 végén alakult, melyről a helyi sajtóban értesítettük a tisztelt szarvasi lakosokat. (Gondoltok a temetőről)

Az Alapítvány célját meghatároztuk, mely szerint

- közreműködik az Ó-temető karbantartásának, rendjének kialakításában,
- kulturális örökség megóvása
- környezetvédelem.

**Mit is tett az alapítvány 2006 évben?**

- Több alkalommal folytattunk megbeszélést az egyházi vezetőkkel, s ezen megbeszélések eredményesek is voltak.

- Az evangélikus Ó-temetőnél a kapuk zárása jórészt megoldódott.

- A temető kitarikítása folytatódott, valamint a már füvesített új terület kaszálása egész évben megtörtént.

- Az Alapítvány folytatta munkáját a további rend kialakításának elősegítésénél.

A szeméttárolók kihelyezés igen látványos változást hozott. Nagy örömünkre szolgált, hogy a lakosság igen hamar megszokta, használja is azokat, s az egyház elvégzi a szemét elszállíttatását. Ezzel már nagy lépést tettünk előre a rend kialakításában, mert nincs pár méterenként ledobott elszáradt virág stb.

Meg kell említenünk a lakosság kedvező megmozdulásán kívül a Vajda Péter Gimnázium tantestületét, diákjait, akik évek óta igyekeznek rendben tartani azon gimnáziumi tanárok sírját, akiknek nincs hozzátartozójuk, a megemlékezés napján elhelyezik virágikat, s gyertyagyújtással is kifejezik hálájukat, tiszteletüket.

Eredménynek tartjuk, hogy meg tudtuk valósítani azon elképzelésünket, hogy szépítsük a bejáratokat, s a **rozsdás vaskapukat átfestettük**. Akik járnak a temetőbe, bizonyára észrevették, hogy a munka segítőkész dolgozók keze munkáját dicséri, a hozzávaló anyagot támogatásként kaptuk.

További nagy tervünk volt a **kolerás emlékmű felújítása**. Elődeink előtt nem kell szégyenkeznünk, mert a tervünk megvalósult, sikerült a helyreállítása, a kivitelezők igen szép munkát végeztek. A felújított emlékmű átadása egy bensőséges ünnep keretében történt halottak napján. Az evangélikus egyház lelkésze az emlékművet újra szentelte, majd helytörténeti ismertetést hallottunk. Az esős idő ellenére szép számmal jelentek meg az érdeklődők, s elismerésüket fejezték ki a helyreállításért.

Az előző évben a doni emlékmű mellett egy nagy terület kitarikítása történt meg, ami be lett füvesítve. Ezen területnél mindkét oldalon **fasort ültettünk**, mely később kellemes, nyugtató színtel lesz.

Az alapítvány a 2006 évre kitűzött célját teljesítette.

A következő időszak fő feladatának tekintjük egy **kegyeleti emlékkert** kialakítását, ahová azon fejfákat, sírköveket helyeznénk el, melyek igen régiak, hozzátartozók nincsenek, de múltunkat idézik. Ilyen van az előbb említett területen 8-10 db. Az emlékkert kialakítását természetesen a fenntartó jóváhagyásával végeznénk, az elképzelt helye a Ruzsicskai, Vajda Péter, egyházi méltóságok nyughelye környékén lenne. Ez igen nagy feladat, de bizunk abban, hogy összefogással megvalósítható lesz.

További célok között szerepelt – mint ahogy ezt az újságban közzétettük megalakulásunkkor – egy temetőkértész meghívása egy előadás tartására, melyben tájékoztatást nyújtana a sírokra kiültetendő növényekről, s egyéb hasznos tudnivalókról. Ennek most jött el az ideje. A Város és Környezetvédő Egyesülettel közösen meghívtunk két előadót, az előadás címe: „Temetőkultúránk fejlesztéséért”, február 22-én lesz, 16 órakor a Művelődései Házban, melyre tisztelettel várunk minden érdeklődőt. Kérjük minél többen jöjjenek el az előadást meghallgatni, fogadjuk el ajánlásait, hiszen szebbé tehetjük temetőinket, s ez mindannyiunk érdeke.

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik anyagiakkal is támogatták munkánkat, kérjük továbbiakban is támogassák alapítványunkat, hogy a kitűzött célt megvalósíthassuk. (Befizetési csekk az Üveges műhelyben és a piac gondnokságon található.)

*Alapítvány az Ó-Temetőért Kuratóriuma*